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Ata da 25ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia,  

em 18 de junho de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Zó, 

com a finalidade de comemorar os 150 anos da Batalha Naval do Riachuelo. A Mesa dos 

trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Zó; Vice-Almirante Luiz Henrique Caroli, Comandante 

do 2º Distrito Naval; Vice-Almirante Arnon, Ex-Comandante do 2º Distrito Naval; General de Divisão 

Artur Costa Moura, Comandante da 6ª Região Militar; Tenente-Coronel-Aviador Marcello Lobão 

Schcavo, Comandante da Base Aérea de Salvador; Subdefensor Público Bafson Saraiva Ximenes, 

representante do Defensor Público Geral Cleriston Cavalcante de Macedo; Capitão de Mar e Guerra 

Márcio Tadeu Francisco Neves, Comandante da Base Naval de Aratu; Capitão de Mar e Guerra 

Paulo César Soares Guerra, Chefe do Estado-Maior; Capitão de Mar e Guerra Antônio Carlos 

Barbosa Mardin Lima, Diretor do Hospital Naval de Salvador; Capitão de Mar e Guerra Lobão, 

Diretor do Centro de Incidência da Marinha; Capitão de Mar e Guerra Ricardo Silva Pinheiro de 

Souza, Capitão dos Portos da Bahia; e Eduardo Moraes de Castro, Presidente do Instituto 

Geográfico e Histórico da Bahia. O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino Nacional. O 

Deputado Zó saudou os componentes da Mesa e demais presentes. Continuando, discorreu sobre a 

importância da Batalha Naval do Riachuelo, que no dia 11 de junho completou 150 anos. Relatou 

que a Marinha do Brasil comemora os feitos heróicos daqueles homens que lutaram na referida 

Batalha e que a Sessão visa também renovar o culto às novas gerações de marinheiros que, 

mesmo sem guerra, desempenham papel fundamental em ações cívico-sociais. Na sequência foi 

exibido um vídeo sobre a Batalha Naval do Riachuelo. O Sr. 1º Tenente Fernando Araújo fez a 

leitura da mensagem da Presidenta da República alusiva aos 150 anos da Batalha Naval do 

Riachuelo. O Sr. Vice-Almirante Luiz Henrique Caroli ressaltou a iniciativa dos representantes da 

Assembleia Legislativa em homenagear a Marinha do Brasil e da honra em representá-la em uma 

data tão grandiosa. Comunicou a inauguração do busto do Almirante Barroso na Cidade de Barra, 

no Extremo Oeste baiano. Finalizou destacando que esta homenagem representa o espírito de luta 

e abnegação dos homens da Marinha do Brasil. Em seguida, foi apresentado um vídeo institucional 

dos 150 anos da Batalha Naval do Riachuelo e foi executada a Canção do Marinheiro pela banda de 

música do Grupamento de Fuzileiros Navais de Salvador. O Sr. Presidente parabenizou o Deputado 

Zó pela iniciativa da Sessão e, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença das 

autoridades civis, militares, dos Deputados, da imprensa e de todos os presentes e declarou 
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encerrada a Sessão. 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO – 

 


